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Σάββατο, 31 Οκτωβρίου 2015 9:00 πμ

Ανάγκη ενιαίας στρατηγικής στην Έρευνα και
Καινοτομία
     

Κάποιες επισημάνσεις από τον Φίλιππο
Αυξεντίου, εκπαιδευτικό.
 
Την εβδομάδα που πέρασε ο πρόεδρος του
Εμπορικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου

(ΕΤΕΚ) έκανε κάποιες δηλώσεις που έμειναν γενικώς ασχολίαστες. Αφορούσαν την έλλειψη ενιαίας
στρατηγικής στον χώρο της καινοτομίας, πέρα από τον γνωστό διάλογο για τα ποσοστά έρευνας ως
προς το ΑΕΠ ή για τους τρόπους έγκρισης και κατανομής των κονδυλίων.
Το θέμα αυτό, που είναι εξίσου αν όχι  περισσότερο σημαντικό, δυστυχώς λίγο έχει απασχολήσει
τους αναλυτές, αφού μόνο με την υιοθέτηση μιας κατεύθυνσης προς την έρευνα θεωρούμε ότι έχουμε
ήδη σημειώσει επιτυχία στον τομέα. Το θέμα όμως είναι πολύ πιο βαθύ και έχει μεγαλύτερες
προκλήσεις που μόνο ένας ολοκληρωμένος σχεδιασμός θα οδηγήσει σε καρποφορία. Δεδομένου ότι
τα ποσά που κατευθύνονται σε αυτό τον τομέα είναι της τάξης ποσοστού στο ΑΕΠ, το θέμα ανάγεται
στα σημαντικά όσον αφορά στους μακροπρόθεσμους σχεδιασμούς. Η εισήγηση του προέδρου του
ΕΤΕΚ είναι να υπάρχει σχεδιασμός ανάπτυξης των τομέων ή υποτομέων της οικονομίας, στους
οποίους χρηματοδοτείται η έρευνα για καινοτομία, διαφορετικά το πρόγραμμα δεν θα έχει
πιθανότητες να φέρει έσοδα στο κράτος. Αυτή η ρεαλιστική τοποθέτηση, δυστυχώς, δεν προκάλεσε
το ενδιαφέρον που θα ανέμενε κανείς, ούτε καμιά διαβεβαίωση από αυτούς που χειρίζονται το θέμα
ότι θα ληφθούν μέτρα προς το θέμα. Αντίθετα, ο δημόσιος διάλογος αναλώνεται στις πιεστικές
διαδικασίες χρηματοδότησης, στη διασφάλιση του προγράμματος ανάθεσης αλλά με ελάχιστες έως
καθόλου συζητήσεις για την ανάπτυξη της καινοτομίας με ταυτόχρονη ανάπτυξη των τομέων της
οικονομίας που εμπίπτουν, δεδομένου ότι η Κύπρος δεν διαθέσει υπόβαθρο υποστήριξης και
προώθησης όλων των καινοτομιών που χρηματοδοτούνται. Ο πολίτης οφείλει να ενημερώνεται για
πλήρη σχέδια επένδυσης των εισφορών του στο κράτος, αλλά ταυτόχρονα έχει και την ευθύνη να
απευθύνει καλόπιστη κριτική ως ενεργός πολίτης για την εξέλιξη των σχεδιασμών, ώστε να
αποδώσουν, όχι με βάση την καλόπιστη ελπίδα και προσδοκία, αλλά μέσω της διασφάλισης των
κατάλληλων σχεδιασμών, προς το κράτος και την οικονομία.
Φίλιππος Αυξεντίου
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